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КЪМЪ ПРИЯТЕЛИТЕ ни
Както е вече извѣстно на г. г. або- 

натитѣ ни, в. в. Другаръ и Работникъ се 
сливать въ еднъ, подъ название СОЦИ­
АЛИСТЪ. Редакцията за напредъ е 
твърдо рѣшена да праща новия вѣстникъ 
само до ония отъ абонатитѣ, които си 
заплатятъ. За да се държи единъ соц,- 
демократически вѣстникъ на своята 
висота, трѣбватъ пари. Първитѣ три 
броя ще пратимъ до всичкитѣ абонати, 
слѣдъ което ще спремъ испращанието 
до непредплатившитѣ. въ сщщото вре­
ме ний аппелираме до всичкитѣ си 
другари да агитиратъ за распростра- 
нението на в. СОЦИАЛИСТЪ, главния 
органъ на Българската социалъ-демо- 
кратия. Ний искаме помощьта на всич­
китѣ ни приятели, които знаятъ колко 
е Млечно у яасъ издаванието на единъ 
прогрессивенъ и самостоятеленъ вѣст­
никъ, безъ богати источници.

— Чіашйтѣ учени противници
Благодаримъ! Г-:іъ Б. въ в. „Съгласие^ 

Лс 13 си запрётнжлъ ржкавитѣ и изкалъпилъ 
единъ „практически коментаръ къмъ българ­
ската социалистическа паука“. Ний и не мо­
жехме да очакваме, че ще дойде день, когато 
колонитѣ на в. Съгласие ще дадатъ единъ ко- 
йентаторъ като г Б, въодушевенъ съ извънред­
но благи чувства — да улесни разбиранието 
на иашнтѣ идеи отъ простото население. Со­
циалиститѣ винаги сж признателни къмъ та­
кива хора, които така великодушно предла­
гать у слугитѣ си па социализма. Обаче ний 
има да съжаляваме за една малка несргькя: 
ний прочетохме внимателно коментара па г. Б. 
и вмѣсто пояснения на социализма, получих­
ме въ резултатъ собствеппия сумбуръ, който 
царува въ главата на г. Б. по отношение къмъ 
„българската социалистическа наука“.

Но ний, въодушевени така еж що отъ го- 
рѣщото желание да поясняваме па хората 
„какво искать нашитѣ социалисти“, бързаме 
да измъкнемъ г. Б. отъ това огчаено положе­
ние, въ което го е въвлѣкълъ неговия комен­
таръ, като покажемъ, че той пеосѣтно, подъ 
натиска на своето страстно желание да про­
пагандира социализма, е създалъ единъ новъ 
социализмъ, по свойтъ образъ и подобие, как­
то малкитѣ дѣца създавьть свойтѣ книжени 
кулички.

И така, ако г. Б. мисли, че социалис­
титѣ искатъ, іцото градскйтѣ слуги, занаят­
чийски тѣ работници и ратаитѣ да „мразятъ“ 
и „ненавиждатъ“ свойтѣ мастори и селски гос­
подари, то той забравя, че тѣ никога не сж по 
казвали да иматъ поне вай малкото желание 
да раздухван» ниекитѣ чувства въ тѣхъ и ne 
въ тия чувства се съсгои „классовою съзна­
ние“ на работния народъ. Чирацитѣ, ратаи­

тѣ, слугитѣ, — това сж хора отъ онова мно­
гочисленно семейство, коего у пасъ търпи 
всичкитѣ мжки на двойного иго, отъ една стра­
на —■ на дрѣбпо-буржуазнигѣ условия и отъ 
друга — на развивающия се капитализмъ. Чи­
рацитѣ, ратаитѣ и слугитѣ сж на работа отъ 
ранна сутрина до късна вечера; тѣ създа- 
ватъ всичко, което е потрѣбпо за тѣхнитѣ го­
сподари, а въ отплата па това, само па съпь 
виждатъ ония гозби, ония хубави дрѣхи, ония 
постелки, опия кгщт, опия фаетони, ония биб 
лиотеки, онова образование, съ които се насла­
ждаван» напр. г. г. Фрапгя п Македонский, чийто 
вѣстникъ Съгласие даде гостоприемство на на­
шия коментаторь. Социалиститѣ искать ако 
не такива блага, то поне по добра храна, по 
топли дрѣхи, по здраво жилище, повече обра­
зование, по чести посѣщения на театри, биб­
лиотеки и въобще по човѣшки животъ за ра- 
ботпическитѣ класен. Социалиститѣ искать да 
указватъ на работницитѣ тѣхното мизерно, роб­
ско, подчинено положение, да ги паучватъ да 
разбирать причипитѣ па това и да имъ по- 
сочватъ оня идеалъ за свобода, братство и 
равенство, когото общественно-економическото 
развитие всѣки день доближава. Ето това е 
„классовото съзнание“, което ний искаме да 
даваме на работницитѣ; ако тѣ пи разбирать, 
тѣ влизать въ редоветѣ на единственната на­
родна партия у васъ, въ партията па соци- 
алъ-демократитѣ. Но г. Б. се вайка, че всич­
ко това става „въ и за нашата млада дър­
жава“. Ний успокояваме г-на В. Ако нашата 
държава е млада, то това не й попречи да 
нахрани единъ Стамболовъ, да роди единъ 
Сгоиловъ, да въздигне единъ Радославовъ, да 
хрантути самозванци и бездарни профессори, 
хиледи адвокати и лихвари, да издържа чети- 
ридесеть-хилядна войска и много други рабо­
ти, които се вършатъ и въ най стари дър­
жави, заіцото и пашата е классова държава, 
— държава на търговци, адвокати, чиновни­
ци, лихвари и фабриканти. Тя е въ състоя­
ние да отдѣли много и за сиромашьта, а со­
циалиститѣ това именно и искать.

Социалиститѣ, казва г. Б., мразели 
масторитѣ и малкитѣ землевладѣлци, заіцото 
еднитѣ притѣжаватъ „срѣдства на производ­
ствата“, а другитѣ притѣжаватъ „движимъ и 
недвижимъ имотъ“. Ако г. Б. мисли така, то 
пека не забравя, че социалиститѣ, които мра­
зятъ „дребнитѣ буржуа“, искать за тіх> ев­
тини училища, евтини аптеки и лѣкари, плі- 
сии за стари и немощни, най малки данъци 
и общо народно въоржжепие, а опия пъкъ. 
които ги обичатъ, управляватъ ги съ преврати, 
сопи, затвори, и интерпирвания, налагать имъ 
по 100 милиона данъкъ, взематъ имъ по сто 
лихва, продавать имъ котлитѣ и чергитѣ, па 
сж готови да имъ налагать и военни диктатури. 
При все това, тия хора сж „дрѣбни буржуа“ 
и не сме криви ний, че ги именуваме така, 
а историческото развитие, което ги е напра­
вило такива; ний се сгараемъ, да имъ пока­
жемъ, че тѣхната сждба е тѣсно свързана 

съ оная па пролетариата: тѣ постоянно палу 
щагъ своя а класса и ставать „работници“ 
и „пролетарии“, но по неволя, а не отъ пиян­
ство, както нашия коментаторъ г. Б. се излъга 
да каже. Тѣхъ на сила ги истръгва отъ нп- 
вптѣ и дюкепитѣ имъ сегашната едра инду­
стрия, тѣжкитѣ данъци и буржуазнитѣ иарѣдби; 
не пиянството е създало многото милиони про­
летарии па ипдустриалпитѣ страни, а напротивъ 
съ пиянство ги гощава днешната цивилизация, 
когато ги остава безъ почивка, безъ работа, 
безъ хлѣбъ и безъ огнище. Достойния защи­
тникъ па тая цивилизация и въ сжщото време 
— честити сме да го кажемъ — нашия комен­
таторъ г. Б. много хубаво пістжіві, като 
п міспява „българската социалистическа наука“, 
ама една малка грѣшка нрави, че дипъ много 
не заглѣдва историята.

Да улегчимъ задачата па г. Б. като 
пояснимъ и отношенията ни къмъ княза, ма- 
каръ само съ двѣ думи. Наистина, с< ц іали- 
стигѣ не сж викали „да живѣе пашня любимъ 
Господарь“, както е викалъ г. Б., заіцото 
като кажешь „Господарь“, не е необходимо 
да кажетъ безъ друго „любимъ“ и „даииіѣе“; 
това сж три попя'гия, които споредъ грамати­
ката, могатъ да се слагать п раздѣлятъ, спо­
редъ нуждата; па и ие е паша работа това, 
заіцото оть една страна ний не пнемъ вода 
отъ кладенцитѣ на Свободно Слово, Свобода, 
Миръ, Стража и пр., а отъ друга — ний не 
стоимъ подъ знамето на либерало-радикало- 
социалисто-апархизма па в. Борба.

Княжеската власть, въ днешното време е 
единъ апахронизимъ; въ когото и да бжде 
въплотепа, тя е единъ остатъкъ отъ десиоти- 
ческитѣ времена, които претърпява разпи стъ­
пени на своето исчезвапие и свършва съ това 
че става съвършенно пепотрѣбснъ. Капптализ- 
мътъ и въ туй отношение ще извърши своята 
революционна роль, при всичкитѣ добри жела­
ния на пеговитѣ*  защи'ін щи . . .

По нататъкъ г. Б. при всичкото си желание 
да коментира, се чуди какъ социалиститѣ „ще 
освободятъ селянина и занаятчията отъ тѣх- 
питѣ имоти“. Но той забравя, че това не е 
и работа на социалиститѣ, а на лихварина, 
фабрикапта, търговеца и бирника, които по­
стоянно „освобождаватъ“ „дребния буржуа 
отъ неговитѣ имоти“. Така сжщо се чуди и 
питаг. Б.: ако ний обвиняваме другитѣ пар­
тии, че нѣматъ программа, то кждѣ е нашата? 
По достатъчно е да се раствори брой 36 отъ 
в. Работникъ и да се види; „програмната па 
работническата соц.-демократическа партия“.

Пий съжеляваме, чо сме принудени да 
свършимъ обясненията си, иначе щѣхме да 
продължимъ нашия „коментаръ на комента­
ра“ отъ г. Б. Важното бѣше да покажемъ, 
че г. Б., человѣкъ съ добро желание да по­
могне на социалистическата пропаганда, е 
създалъ единъ свой социализмъ; за този соци­
ализмъ г. Б. казва, че народа не го разбира, 
защото ако да бѣше пи разорялъ щѣлъ да 
произнесе върху социалиститѣ своята спра­



ведлива народна демокрапггіческа присжда, по­
добна папр. на оная която той въ Сгамболо- 
во време произнасяше по време па избори гѣ. 
II наистина, ако „народа“, подъ рмкась по­
лицията и шайкигѣ спо.іучва понѣкога да ни 
нависа такива „справедливи прием pi“, то со­
циалистите има много да благодарятъ па вѣрии- 
тѣ понятия, които распросграияватъ за тѣхъ 
такива просвѣтени коментатори, като г. Б.

Г. Г.

Въ законодателиитѣ избори на 2-ий този 
мѣсецъ Белгийската социалистическа партия е 
сдържала блѣстяща побѣда. Слѣдъ като се бо­
ри за извоюванието яа едно общо избирателно 
право, тя сега лръвъ пжть се въсползува отъ 
него и тържзствепяо излиза отъ избирателната 
борба пзбѣдитѳлка съ 21 депутати социалисти 
и 7 балотажа.

Ний, поставени да защищаваме великото 
социалистическо дѣло въ страната на дивитѣ 
руссофилски агитации, и на още по дивата 
стамболовщина, пращаме своитѣ братски поз­
дравления на наіплтѣ далечни братя и викаме 
заедно сь тѣхъ :

Да живѣе Белгийската работническа партия.

ВЪТРЪШНА ХРОНИКА

— Софийско тухларско дружество, което ек­
сплоатира една мѣстность въ Куру-багларъ, спо- 
редъ увѣренията на едва дописка до редакцията, 
не си е платило градско право отъ нѣколко години 
на самъ. То е длъжі о да плаща по 2 л. за хиляда 
тухли; па годината то искарва около 6 милиона 
тухли, по 2 л. на хилядото и за 5 години, то е 
трѣбвало да заплати па кассата около GO-7O, ООО 
лева. Дописпицитѣ искатъ настоятелно да се на­
прави справка: колко е внесло дружеството, колко 
пари сж приети отъ кассата и дали голѣма часть 
отъ тѣхъ не сж отищле въ джебоветѣ на Стамбо- 
лова и Петкова. Хубава работа, ако и Куру-баглар- 
скитѣ тухли сж участвували въ спасението на Бъл­
гария! Ний ще чакаме да се направятъ нужднитѣ 
запитвания и раскрития.

— Въ редакцията ни се получиха купъ писма, 
въ които ни умоляватъ да попитаме защо още не 
см вземени никакви мѣрки противъ отклони вшия 
се отъ военната служба Кр. Хр. Паевъ, виденъ 
Софийски търговецъ, който е билъ единъ отъ 
многото облагодѣтелствувапи Стамболовци. Мис- 
лимъ, че въ единъ отъ нашитѣ вѣстници бѣпіе се 
писало по този случай, нъ пазителитѣ на законитѣ 
толкова искатъ и да знаятъ. И ний знаемъ, чеда 
бжде човѣкъ солдатинъ е тѣжко, нъ държавата 
не трѣбва да прави разлика между богати и сиро­
маси. Привличаме вниманието комуто се слѣдва 
да вземе нужднитѣ мѣрки, за да не се мисли, че 
живЬёмъ въ дива Гарбалия.

— До какви резултати може да доведе гру­
бата дисциплина, показва ни слѣдующия фактъ. 
Минжлата недѣля порт-юнкера- К. Сотировт. влѣзлъ 
въ тунела „Ст. Планина“ и цапналъ една плесница 
на единъ мл.-ун.-оф., защото не му отдалъ честь. 
Находящитѣ се цивилни щѣли да му подирать 
смѣтка, нъ той набързо успѣлъ да избѣга. Сжщия 
юнкеръ спиралъ е единъ фелдфебелъ да му иска 
честь. Зрители сме били още на. много подобни 
сцѣни, които за сега прѣмълчаваме. Това е повече 
отъ скапдалиозно и ний кислимъ, че трѣбва да се 
обуздаятъ подобни господиповци, които, като ги 
произведать могачъ на лѣво и на дѣсно да опятъ.

— Напосѣдткъ въ Фрация сж станали 
нѣколко самоубийства отъ сиромашия, мѣжду 
които нѣкой въ Парижъ, въ оня богатъ Па­
рижъ, който може да храпи съ стотини хи­
ляди сиримаси. По тоя поводъ социалистката 
Полъ Минкъ е написала една енергични ста­
тия въ в. „La Petite Republikue“, като оеж- 
жді дпешнитѣ общественна наредби, които 
сж причина па тия нещастия. Вь сжщпя сми- 
съль сж говорили нѣкой оратори социалисти 
при погрѣбението па шесть от ь тия нещастници 
въ Парижъ, на което сж приежтетвували около 
десеть хиляди народъ.

—Интересни сж измѣпенпята, които е пре­
карала така наречената народна партия. Тя 
си е останала сега като партия на консерва- 
торитѣ, които се четжтъ на пръсти; кончимъ

тѣ сж имали поддържката на двора, толкова 
пжти сж и ставали силни. Тогава най хуба- 

I вбто имъ название, което ще съотвѣтствува 
І п.I дѣйствителностьта, не е народна, а при­

дворна партия.
— Стнпендиитѣ за въ странен о вече сж 

раздадени. Както но папредъ,- така и сега, 
тѣ сж раздадени по комшийски. Макаръ 
умрѣ.іото Свободно Слово и да даваше най 
добри съвѣта за справедливото раздавапие 
па стипендии, по тѣ си останаха само на книга. 
Между това, когато една отъ родпичитѣ на 
редактора на Народенъ Приятелъ, взима сти­
пендия по ржкодѣлието, хора бѣдііи, при това 
хора, на които остава малко врѣме до за- 
вършвание па учението си, ги оставятъ па 
улицата. Между пострадал игѣ, има п нѣкой 
наши другари социалисти, които като не могатъ 
да бждатъ партизани на г. Радославова, сж 
оставени безъ всѣкаква помощь. Пий за сега 
премълчаваме имена и факти, но още единъ 
пжть се потвърждава мисъльта, че всичкигѣ 
фондове и държавни сили, съ които распола­
гати нашитѣ управници, тѣ ги употрѣбяватъ 
за да си набиратъ услужлива рая и да се 
крѣпжтъ на власть. Ами кждѣ остава парода, 
за когото всички плачатъ?

— Отъ военното училище съ исклточепи 
шестима ученика, конто сподѣлятъ социали- 
стическигѣ идеи, подъ предлогъ, че биле ужъ 
написали пѣкакво анонимно писмо до военния 
министръ. Всичката работа е да се освобож­
давате сиромішкитѣ изѣдници отъ страшната 
за тѣхъ социалистическа „зареза“

— Отъ Бургасъ пи пишатъ, че нѣкой 
си г. В., човѣкъ семѣенъ, обесчестилъ една 
учителка и това сега станало явно. Такава е 
буржуазната нравственность, която потрива се­
мейната чесгь и подкопава основигѣ на бур- 
жуазнитѣ брачня отношения.

— УпенЕЦИтѣ отѣ 7-ий классъ въ Тър­
новската гимназия още отъ 20 Септемврий 
сж напуснати училището, благодарение па нѣ­
кой си учитель Стефанъ Ганчовъ, който билъ 
съвсемъ неспособенъ да преподава Психология, 
Етика и Логика, а отъ друга страна съвсемъ 
произволно е писалъ слаби бѣлѣжки па уче- 
ницитѣ. Незнаемъ дали милостьта му е отстра­
ненъ, по и тоя пжть за безрѣдицигѣ въ 
Търновската гимназия се дължи не на уе- 
шщитѣ, а на ония, подъ чието иросвѣтителію 
опекунство тѣ се памиратъ.

— Въ единъ отъ послѣднитѣ пздавающи 
броеве па в. «Свободно Слово» г. Г. Баламе- 
зовъ смѣтпалъ за необходимо да пи расправи 
историята за происхождението па в. „Про­
грессъ“. Едно нѣщо забранилъ г. Ба.іамезовъ 
да спомене и това пѣщо, по name мнѣние, е 
най важното въ цѣлата тази история. Г. Ба- 
ламезовъ испуспалъ да каже, че за проекти­
рания въ Октомвр. м-цъ 1892 г. в. „Про­
грессъ“ бѣ изработена отъ наший другарь 
Янко Сакжзоъъ и самий Г. Баламезовъ, като 
пълномощници на „Правдива“ и „Лжча“, спе­
циална программа, която, за голѣмо съжале­
ние, се отличава отъ програмната па сегаш­
ния „Прогрессъ“, кол кото идеитѣ па единъ 
социалистъ с і отличаватъ отъ онази каша отъ 
политически въжделения, каквпто, напримѣръ, 
представлява г. К. Величковъ.

Е го какво е пропустналъ г. Баламезовъ 
да спомене въ своята любопитна историйка.

— Преди нѣколко дена въ града ни 
се навърташе извѣстний редакторъ на още 
по извѣстната продажна газета, «Балканска 
зора». Паши приятели ч его сж срѣщали този 
примѣренъ господинъ въ интимни разговори 
съ г-на В. Радославова. Види се хищното о- 
бопяние п I Д-р ь Генадиева трѣбва да е осѣ- 
тило иѣкоя плячка около издъхналото «Сво­
бодно Слово». Обаче това не е чудно. Па та­
кива хищници природно имъ е да дирятъ, гдѣ 

има мърши. Чудното е другадѣ. Пима два 4 
сеца власть бѣха достатъчни за г. Радосд^ 
вова да забрави „клѣтви и обѣщанпя“ ц 
иригърне системата на Сгамболова? Само 
зи прокопсаникь пе правяше различие въ epf 
ствата и хората. Завидѣлъ" ли е г. Ращсп 
вовъ на Стамболовата слава?

— За соцяалистииеский митпцРЪ 
свикапъ отъ нашитѣ другари въ г. Bapua nJ 
3-ий мин. Септемвр., били сж разнасяни'ИЗъ 
града покапи. Варненската полиция сипозво 
лила да къса тѣзи покани, а г. Варнеи- 
ский Управитель е зипаіиза.іъ пішитѣ дрѵ. 
гари, че ще бждатъ глобени, защото не биіц 
обгербовали покапитѣ.

Дѣйсгвията на варненската полиция cj 
били беззакония. Сжщо и г. Управигеіьп е 
нѣмалъ право да изисква обгербованието щ 
едни покани отъ такъвъ характеръ.

Пий се обржіцаме къмъ г. Варнепскні 
Окр. Управитель сь въпроситѣ: каки поспи- 
ки е направить относително беззаконнитѣ дй. 
ствпя на неговитѣ подчинени, и 2-ро съ ка: 
во ще оправдае своего беззаконно трѣбвани 
за обгербванпего на поканатѣ ?

Чакаме отвѣтъ въ единъ отъ официозни, 
тѣ органи. Единъ екземпляръ отъ този броі 
се испраща на адресса на г. ВарпенслийОе- 
р ж женъ у п р а в ител ь.

— Хърватската социалъ-демократичееи 
партия въ Загребъ.по случай избирание па социа­
листически депутати въ България, е устроила 
еціа вечеринка. Вь поканата, распратенац 
работницитѣ, се казва, че стъпвашіето и 
законодателното тѣло на една отъ балканский 
държави защитници на соц-демократическаті 
мись.іь е отъ особенна важность, което тріба 
да се засвидетелствува съ мпогобройии посе­
щения па вечеринката.

Пий пращаме пай горѣщи поздравлены 
па нашитѣ хърватски братя. - -•«-.шмШ 

— По случай социалистическата победа въ ю 
боритѣ на 11 Септемврий получихме слѣдующія*  
телеграмми отъ странство-:

Bern Hedakctia Drougar Sofia
Herzlich gratulire mit dem wahl sieg, 

Drougarka Cecile Мй
Belgrad Redaction Rabotnik, M
Radosno cestitamo pocetak borbe i postigE 

uspeh. Ziveo Socialisam.
Redaction 

Zanatliskog Saveza
Bern Redaktion Rabotnik, Sufc
Vive SoCialisme triomphant

Daireoff

— Получихме слѣду io щата 'іеіеграі® 
отъ ./Іомскитѣ ученици:

Ломъ Софи*

Министру Радоолавову копие в. Сні^ 
жа и Друіаръ. *

Ученицитѣ отъ Ломското педагогнчес? 
училище цротесгиратъ противъ ироизволіш 
па Директора АІитевт, Тодоровъ, Ира^ 
Махнъ, думата имъ е законъ — законѣ 
пачавра—доста е осемъ годишното заблу^ 
ние отъ Стомболовитѣ мекерета! Нека се илііТІ 
нрѣдъ видъ нослѣдствията, молимъ раснорѣждА- 
нието.

Видоловъ.
— Въ Габровската мжжка гимназия 

двама фатални человѣка П. Дуковъ и 

имі
I)0f-

дановъ, които вѣчно поддържатъ недоволс 
въ ученипитѣ съ своитѣ груби обноски.
па 18 м. м. ученицитѣ отъ горііитѣ классоі’ 
иапустнали училището и заявили на 
стерсттвото, че не могатъ да поетжпятъ 
не се уволиетъ помѣнатитѣ лица. Въ с^Щ'11 
врѣме тѣ се обърнали къмъ Габровскнгѣ Ч)а 
дани, като апеллиратъ къмъ тѣхната п°і(0 
Отъ министерството имъ се отговори-^0»
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Изборитѣ въ Нови-Пазаръ.
(край)

Срѣщо тази дива агитация на шумепскитѣ 
радослависти, ний нѣмахме какво друго да проти­
вопоставяме, освѣнъ нашата социалистическа про­
грамма. II началата ни и тактиката ни не ни поз­
воляваха да употрѣбимъ такива срѣдства, ст> как- 
вите се ползуваха нашитѣ противници. Ний даже, 
предъ видъ на довчерашното ни задружно раби- 
тенис съ радославиститѣ срѣщо Стамболоьа, не 
поискахме да се въсползуваме и отъ политическото 
минало, както на кандидатитѣ г. г. А. Ченбеллиева, 
единъ отъ стамооловскитѣ атове, които измѣниха 
Іърновската Конституция, и Османъ-Бея, довче- 
рашенъ другарь и поддръжникъ на Кесимъ Зааде, 
така и па тѣхнитѣ поддържници, шумненскитѣ ра­
дослависти. Напіитѣ другари се пръснаха изъ се­
лата и па срѣщо всѣка измислица и клевѣта про­
тивопоставяха яснитѣ и смѣлитѣ пародополезни 
искания, изразени въ пашата минимална програм­
ма. Пий говорѣхме за безстрашната неумолима бор­
ба, която социалиститѣ бѣха обявили па Стамбо- 
лбва, ний говорѣхми и за опѣзи добрини, които 
се съдържатъ въ социалистическата программа. Съ 
това ний запознавахме населението и съ социализ­
ма и съ социалиститѣ.

іази контръ-агитация пи показа очигледпо, 
колко свѣтло дѣло е борбата за истината. Ний 
бѣхме свидѣтели какъ се проясняваха и свѣтваха 
челата па възрастни мжже, кога тѣ разумѣваха гдѣ 
е и въ що се състои истината; ний виждахме гнѣвътъ, 
който пламваше въ очитѣ на младитѣ труженници- 
селепи, кога догаждаха клевѣтата, кога разберѣха 
защо е пусната. Това прояспявание и този гнѣвъ, 
пий твърдо се надѣемъ, сж залогъ за свѣтлото 
бжджще_цщщашала- -нрщіаічшда.- - Стива ни. -дас-бу­
демъ прями и искренни, да разбираме нуждитѣ на 
градското ни и селско население и да не изпуща- 
ме изъ ржцѣ ржководящата пишка на всепобѣж­
дающая социализмъ, и пека бждемъ увѣрени, че 
никакви клевѣти, никакви измислици не ще бж- 
датъ дълготрайни. Здравия разсждъкъ па нашето 
население и нашето постоянно живѣепие съ него 
— ще изравнять пжтьтъ на побѣдата.

* *
Дойде сжббота 1О-ий септемврий и другарьтъ 

ни Янко Сакжзовъ заедно съ г. Тони Радевъ, още 
единъ пжть излѣзоха да обиколятъ българскитѣ 
села. Вечерьта бѣхме нагласили Тони Радевъ да 
остане въ Колевце, а другаря пи Сакжзовъ въ 
Марковецъ, та утриньта съ Колевчени и Марков- 
чени да стигпатъ въ Нови-Назаръ. Отъ вечерьта 
още, Марковци нагласиха колко каруци ще тръг- 
натъ утриньта, раздадоха си бюллетипитѣ, подка­
ниха всички старци и недъгави и разотидоха се, 
едни да спжтъ, други да раздавятъ бюллетипитѣ. 
Утриньта рано съ гайди и пѣсни Марковци заед­
но съ Косовци, 130 каруци, потеглиха за Нови- 
Пазаръ. Долината на Руссе-Варненската желѣзни­
ца представляваше чудесна гледка. На два кило­
метра се простираше ивицата, която завземаха 
Марковци и Косовци и долината се оглушаваше 
отъ пѣснитѣ и свиркитѣ на тѣзи бодри българи. 
Отъ 530 души избиратели въ цѣлата община 516 
се явиха предъ избирателнитѣ урни. Ний видѣх- 
ме старци по на 80 и 90 год., които ко не за хатъра 
на сипа си, попе на внуката си, та и за „селско 
добро“, се рѣшиха да нанустнатъ спокойствието 
си. Само 14 души избиратели, едни отишли по ки­
рия, други съвсѣмъ недъгави, липсуваха изпомеж- 
ду. Не се мина много, надойдоха Колевчани, Кас- 
печапци, Имрихорци, Овчаровци, Чанакчийци и 
др. и др., наслѣзоха и турчата. Него день Нови- 
Назаръ видя 2125 души избиратели отъ които око­
ло 1250 бѣха турци, а остапалитѣ българи.

Българитѣ всички, съ исключепие на 20-30 
души привърженници на А. Р. Ченгеллиева, бѣ­
ха за другаря ни Янко Сакъзовъ, турцитѣ на­
противъ. Ако тѣ не бѣха раздѣлени между радо­
славиститѣ — Ченгеллиева и стоиловиститѣ — 
Юсуфъ-а, тѣхпото множество щѣіпе да наддѣлѣе 
надъ българитѣ, защото Колевчани и Каспечанци 
и този пжть не дойдоха въ множеството. Нашитѣ 
не могоха да агитиратъ па турцитѣ. Турението 
отъ паша страна двама кандидати българи нарани 

тѣхпото национално честолюбие и мжчно можаха 
да бждатъ привлечени. На нашитѣ българи, дру- 
гитѣ партии не можаха вече да влияятъ, само гле­
даха да спечелятъ турцитѣ на своя страна.

Вечерьта при преброяванието па бюллетини- 
I тѣ, другарътъ пи Янко Сакъзовъ получи 837 гла- 
1 са подадени само отъ българи, а съизбранпика му 
I 1опи Радевъ получи 903 гласа. 66-тѣхъ повече 
; гласове Тони Радевъ длъжи на турци отъ Мадара 
' и други нѣкой села. Радославиститѣ Ченгеллиевъ 

и Османъ Бей, получиха около 700 и піицо гласа, 
а Стоиловиститѣ около 500. Гласоветѣ на Радосла­
виститѣ и Стоиловиститѣ се набраха измежду тур­
цитѣ.

За пръвъ пжть отъ освобождението пи, бъл- 
гарский елементъ въ Ново-Пазарската околия из- 
лѣзе побѣдитель и тури своя въспитателенъ печать 
па избирателната борба. Тази побѣда, не може се 
отказа, се дължи па единодушното държепие на 
Марковци и Косовци, както и на разбрапното и 
съзнателно участие па българитѣ отъ селата Ко- 
левци, Калугерци, Касиечапъ, Могила, Имрихоръ, 
Калайджи, Чанаклии, Енюво и др.

Пий, социалиститѣ отъ Ново-Пазарска око­
лия, исказваме тука нашата пай горѣща благодар­
ность къмъ всички онйзи български синове, които 
съзнателно пи помогнаха да предадемъ Ново-Па­
зарски мандатъ на народенъ представитель въ рж- 
цѣтѣ на пай вѣрнитѣ, пай искреннитѣ и най без­
пристрастните защитници па народнитѣ свобода и 
правдипи, каквито сж българскитѣ социалисти.

Ново-ІІазарскіѵпъѣ Социалисти.

ПРЕДИ ДА ТРЪГНЕ 
ЗА СЪБРАНИЕТО

(Въ Понтарсгі. Депупіатътъ, опрѣт, на своята пи- 
салигцна масса, пише.)

Дѳпутатътъ „Моя мъничка и любезна Нини! . . . “ 
(Той чува, че жена му влива и бързо слага единъ томъ 

отъ бюджета върху наченатото писмо.)
Дѳпутатътъ, еъ главаопріънавъ рхцгьтѣ.— Депетдесетъ 

и осемь м ілиона, цизга и седемнадесет!, хи.іеди, дзѣстѣ и 
четиринадесеть лева, двадесеть и осемі. стотинки . . .

Госпожата, развълнувана. — Обичний ми . . .
Дэпутатъть, преструва се, че не чува. — Намаление 

данънніѣ .за. здравослодяи на
иредишнитѣ упражнения . . . Гаранция за интервентѣ на 
желѣзнопжтнитѣ компании (Ударва съ юмрукъ по масата) 
Ахь, конвенциитѣ нроклѣти, проклѣтитѣ конвенции!

Госпожата.— Обичний ми . . .
Дѳпутатътъ. — Не ма смущавайте, когато работя! (като 

си подига главата) А! ти ли си, моя драга и любезна, 
моля та, прости ма . . . Пустия бюджёдъ, поглѣдни го . . .

Госпожата. — Ти ще се разболѣешъ . . Не ти ли стига 
тѣжкия трудъ въ Народното Събрание . . . ти тамъ твърдѣ 
много работишъ.

Дѳпутатътъ. — Азъ си испълнявамъ, просто на просто 
дългътъ . . . Искать ли да ти кажа нѣщо ?

Госпожата. — Да.
Дѳпутатътъ.— Хубаво, а гь бихъ желалъ десеть пжти 

повече да работя — да, десеть пжти — ама само при тебе 
да съмь.

Госпожата, — Колко си добърь!
Дѳпутатътъ.—Ако ти знаеше, колко мие отвратителенъ 

Парижкия животъ . . . какъ се чувствувамъ уединенъ азъ 
тамъ!

Госпожата. — Искать ли да дойда и азъ съ тебе?
Депутата. — Не. Азъ не ти желая това зло. 
Госпожата. — Ами че . . .
Дѳпутатътъ. — Азъ не ти го желая ..Паи скоро ще 

наступи св. Василий, новата г »дина ... а по сетнѣ ще 
дойде Великъ-день и азъ ще се върна въ това приятно . . . 
щастливо кюшейце . . .

Госпожіта. — Обичамъ та !
Дѳпутатътъ.— Ахъ, обичамъ та!
[Опоение). Остави ма сега да си поработя малко. (Гос­

пожата излиза).
Дѳпутатътъ. — Захваща пакъ писмото: „Моя мъничка 

и любезна Нини . . . Най сетнѣ времето за отваряннето на 
Събранието наближава и азь ще се върна при тебѣ. За 
щастие, азъ можахъ да направя два клги расхідка до 
Парижъ, благодарен, е на тая добра карта за свободното 
пжтувапие по желѣзницитѣ, която ми костува проклѣтитѣ 
конвенции . . . Нт скоро азъ ще бљда при тебе . . . Да 
знаешь колко ми е умръзнало да стоя тука, а пъкъ кгто си 
помисля, че по нова година пакъ трѣбва да се върна! Най 
сетнѣ ида! . . . Хиледи цалувки. X . . .“ (Туря писмото 
въ пликъ, и си погирава, като сгъва бюджетната книги на 
топка.)

,,Le Peuple“

Не лъжатъ
Народнитѣ приятели около в. Народенъ 

Нринтелъ полека-лека вече, се присламчиха 
подъ знаме го па сопаджиитѣ. Интересни мис­
ли развивать тѣ въ статията си „Па кръсто- 
пжть“ въ 25 брой па вѣстника, гдѣто между 
другото назвать: ^в.юьсто да даде (Стоиловъ) 
преднина или поне пълна избирателна свобо­

да па партията, която се предсѣдате.іствува 
днгсз отъ Радославова, той даде груби поли­
цейски помощи и своето лично влияние на про­
тивници па тая партия“. Че е било пустнато 
въ ходъ моралното влияние, — това е така; 
но че съ него се ползували радославиститѣ, 
както и стоиловиститѣ — и това е една истина. 
Какво тогава иска Народенъ Нриятель ? За 
каква преднина и пълна избирателна свобода 
говори той? Да се даде преднина па една мал­
ка партия, ще каже да се употрѣбятъ още 
по голѣми насилия и потъпквание избирател- 
питѣ права на ония, които не сж радославис­
ти ;' а да се даде пълна избирателна свобода 
па Радославовитѣ хора, това ще каже да се 
провъзгласи сопаджилъка за единственъ изби­
ратель въ България, а не само отчасти, как­
то бѣше на 11 Септемврий. Благодарение на 
насилията, радославиститѣ спечелиха пѣко.іко 
депутати; ще каже, че насилията трѣбваше 
да бждатъ па всѣкждѣ, за да имаха тѣ болшин­
ство въ Събранието, та сетнѣ да въекръене 
Стамболовъ въ Радославовски образъ. Ето що 
искать радославиститѣ.

Но ний пакъ питаме: какво иска в. На­
роденъ ПриятелъЧ Коя е тая Радославова пар­
тия? Колко хиляди брои тя, каква сила е тя, 
че вий, а не други, имате очи да се оплак­
вате отъ полицията? Ако се дадѣха стотини 
преднини на тая партия, то тя по легаленъ 
начинъ не би докарала и 20 души въ Събра­
нието, а ако тя има сега 40 души, то това 
дължи пакъ па сжщата полиция, противъ ко­
ято тя възстава. Радославиститѣ сж втори по- 
диръ стамболиститѣ по своята непопулярность. 
Впрочемъ и едпигѣ и другитѣ се целунаха и 
работягъ наедно. Логиката, както и полити­
ката па радославиститѣ, сж едни отъ пай 
стамооловскитѣ.

Радославиститѣ сж хора руссофоби. Но 
като агитатори и организатори на руссофоб- 
ското движение у пасъ, тѣ сж посмѣшище. 
Руссофилитѣ се о пиратъ на реакциоппитѣ вѣр- 
вапия па массата къмъ Руссия, а радославис­
титѣ сж безсилни да направятъ нѣщо противъ 
тия вѣрвапия, безъ да иматъ въ ржцѣ власть 
и сопи. Тѣ иѣматъ вито хора, пито желание, 
пито программа съ широки екопомически по- 
добрѣпия за да пренесатъ тия чувства отъ 
Руссия къмъ себе си.

Народи ітѣ приятели отъ тѣхния лагеръ 
и отъ редакцията на Народенъ Нриятелъ, за 
да станатъ по хубави, закачили си па шап- 
китѣ девизътт, че „отговирния предъ отечес­
твото и потомството е свободенъ въ мі с іитѣ 
си и дѣйсгвията си“. Но това въ устата на 
радославиститѣ ще каже: сопаджилъкъ и Ман­
товъ, а Стамболовъ ежщото казваше, по съ 
други думи, — че „азъ по своето дълбоко 
вътрѣшно убѣждепие, за спасение на отечес­
твото, обѣегхь Миларова, изгорихъ съ газъ 
Тюфекчиева, направихъ си палати, завладѣхъ 
Тузлука и докарахъ атове въ Народното Съб- 
рапие.“

Но да оставимъ народнитѣ приятели, а 
да се обърнемъ къмъ руссофилското болшин­
ство въ камарата:

Г-да, па кръстопжть ви чакатъ Бѣлосла- 
тински герои; тѣ биятъ трѣвога и високо 
тржбятъ, какво ще вършатъ, когато имъ на­
правите пжть да мипатъ. Вършете и мислете.

Г. Г.

До редакцията на в. „Социалистъ*  копие 
в. „Народенъ Гласъ“ и в. „Сиромашки За­
щитникъ.“ —

друіаритѣ депутати и избиратели 
Социалисти.

Другари,

Групата на българскитѣ студенти социаль- 
демократи въ гр. Лозана щастлива се счита



Стр. 4. С О Ц И А Л И С Т Ъ.
ии——■диид——о——

да поздрави за първи пять отъ една страна, 
избранитѣ въ послѣдпитѣ избори другари социа­
листи за депутати въ нашето Народно Съ­
брание, и, отъ друга, другаритѣ социалисти 
избиратели, които, съ вземанието най живо 
участие въ послѣднята избирателна борба, до­
казаха на нашитѣ върли противници-буржуа 
своята мощность и прѣданность къмъ социали­
стическото дѣло у насъ.

Съ прѣнасянието на Социализма на поч­
вата на „классовата борба“ въ оградата на 
Народното Събрание се издава нова епоха 
за нашето, кол ко го младо, толкова повече 
пълно’ съ жизненость и бждхще, социалисти­
ческо движение.

Ний сърадваме нашитѣ другари изби­
ратели за довѣрието, което указаха къмъ избра- 
нитѣ наши общи приятели и другари депутати 
социалисти и схщеврѣменно отправяме нашитѣ 
горѣ щи благопожелания къмъ послѣдпитѣ за 
най плодотворна социалистическа дѣятелность, 
вътрѣ и въпъ на Народното Събрание: прокар- 
ванието па минималнитѣ искания отъ про­
грамната на „работническата социаль-демо­
кратическа партия“ и въстържествуванието 
па крайната пи цѣль — Социализма!

Като се присъединяваме къмъ общата 
побѣда и радость на всички другари социалисти 
и цѣлого съзнателно работно население, пий, 
отъ далечния западъ, викаме заедно съ тѣхъ:

Да живѣе международния социализмъ! 
Да живѣе българск. рабстн. социалъ- 
демократическа партия!

18/зо Септемврий 1894 г. Групата

гр. Лозана.

Господине Редакторе на в. „СОЦИАЛИСТЪ“

Въ името на ирофессионалната взаимности и солидар­
ность, неотказвайте да дадете мѣсто къ вѣстника си на след- 
иитѣ ми редове.

По нѣмание физическавъзможность да корегирамъсамъ 
брошурата си: „Разлагающа се и възраждающи се Бълга­
рия“, въ нея сљ се вмъкнале масса грѣшки. Попечето отъ 
тѣхъ сж незначителни ортографически грѣшки, нъ имаи 
таквизъ, кяіто мѣняватъ смисъла на писаното. Тѣзи носле- 
днитѣ не трѣба да остаижтъ неиоправепи, а въ самата бро­
шура немогжтъ вече се поправи. Азъ намислихъ да сторя 
туй чрезъ посрѣдството на вашия вѣстнвкь, ако вий будете

редъ 35, сіедъ думата „вий“, пропуснато е: съ другаргстѣ 
си-, на стр. 67, редъ 25, следъ предлога „на“,пропуснато е: 
Законитѣ въ-, на стр. 32, излишенъ е цѣлия 35-и редъ; а на 
стр. 118, редъ, 36, излишени са; ду мигѣ: когато е добрѣ из­
вѣстно.

Съ почитание Д Ризовъ.

толковъ любезни да не ми откажете! гостоприемство.
Ето тия погрѣшки :

Стр. Кедъ. Напечатано. Трѣбва да бжде :
о 40 положена наложена
8 43 Зиловъ Займовъ
9 10 [ 9

14 31 Лояровъ Лавровъ
17 12 Халлеидъ Холлендъ
24 12 Балканска Балкапанска
25 13 11 по-нравственъ И не но-нравствень
27 36 нейнитѣ тѣхпиіѣ
30 22 въенитание вьеломинание
47 20 първия обіцня
53 10 румелийскии румяскп
59 2 Сцииионъ Сцевола
63 7 КіІЖсІ крия
82 14 мошканъ могиканъ
87 3 прѣтоварила врѣтворила
88 34 политическото притиснатото
93 32 тоже може
116 16 безъ съ
127 3 тая своята

Освенъ тпл грѣшки станали сж и слѣднитЬ пропуски
и излишеци: на стр. 17, редъ 11, въ края, пропуснато е име-
то Аверпъ; па стр. 2s, редъ Ю, следъ думата „непълни“,
пропуснато е: своето историческо призвание и; па стр. 65,

Одесса, 20.ІХ. 94 г,—

Писко отъ стрнанство.
Конгресса въ Нантъ.

Краятъ па миналия мѣсецъ и началото па то­
зи, бѣ> врѣме на нѣколко работнически конгрессы 
въ разни страви и мѣста.

Когато нашитѣ другари отвъдъ Алпитѣ се 
тотвихљ да се събератъ на годишенъ конгрессъ, 
тихо и законно да обсждягъ дѣлата на своята 
партия, реакционното и папско правителство на 
Крисни мобилизира цѣли баталиони и ескадрони. 

Отговоренъ-Редакторъ Ангелъ Ив. Гюзелевъ.

отъ страхъ, че полицията не ще бжде достатъчно 
да запрѣти конгресса. Тоя страхъ на италианска­
та буржуазна показва, че дѣйствително подъ чер­
веното знаме се крие могъща сила.

Тоя кръстоносенъ походъ противъ социализ­
ма ще има за цѣль- да го направи по популяренъ 
между масситѣ; послѣдпитѣ дѣйствия на селенитѣ 
въ Сицилия пи давать блѣстяіць примѣръ іза до­
казателство. Болѣла часть отъ тия гладни селени 
сзі вече подъ социалистич. знаме.

Всемирното грандиозно социалистическо дви­
жение привлича голѣмата работническа армия и 
то не може съ нищо да се спре.

Оня день бѣ рѣдътъ на социалиститѣ от­
въдъ Пиренеитѣ да се събератъ на конгрессъ. 
Копгресътъ стана въ Мадридъ. Той рѣшавада се 
бори’ за политическата и економическа експропри­
ация на капиталистическата класса.

Коигрессътъ на Традъ-ІОнионитѣ въ Norwich 
взима схтцитѣ рѣшения и влиза вече въ редоветѣ 
на социализма.

Въ Нантъ на 14/г т. м. се отвори 12-ий 
конгрессъ на Французската работническа партия. 
На дневенъ редъ сж турени нѣколко въпроси, 
между конто и два отъ капитална важность, а 
именно: социалиститѣ и гревитѣ и зем.іедѣлческия 
въпрссъ.

Земледѣлческа Бретания, която прѣди единъ 
вѣкъ бѣше противъ за революцията и въ която 
монархизмътъ се държеше, сега е вече покръстена 
въ новото учение. Огъ всички земледѣлчески кан­
тони тамъ социализма е най развитъ и даже мно­
го силно, фактъ, който показва че социализма раз­
бива и пай здравитѣ калета, защото той носи цѣ- 
ра както па полскитѣ индустриални работници, 
тъй и на всички експроприирани отъ наемниче- 
ската система на буржуазною общество.

Затова именно се избра Нантъ за съборенъ 
пунктъ на Французскитѣ социалисти. Между други- 
тЬ на конгресса ирисхтствуваха и извѣстнитѣ аги­
татори Жоресъ, Гедъ, Лафаргъ, Делклюзъ и др.

Въ първитЬ засѣдавши на конгресса се про­
читать поадравителиитѣ адреси отъ социал. пар­
тии на другитѣ страни, испърво тоя на рускитѣ 
социалисти, които като исказватъ своята солидар­
ность съ партията, слѣдъ като я поздравя ватъ, про- 
тестиратъ противъ испъждапието отъ франц. тери­
тория на Плеханова, Засуличъ и др.

Комитетитѣ на испанската и германската соц. 
партии с.ъщо пращатъ адреси. Въ адреса па тая 
послѣднята, подписана отъ Бебеля, Либкнехта, и 
Зингера, по случай на послѣдпитѣ политически 
събития въ Франция, избиранието за президентъ 
Казимиръ Перие, и приемапие отъ камарата на ис- 
кліочителнитѣ закони, се казва: „играта която се 
започна противъ васъ, франц. социалисти, въ Гер­
мания се игра вече противъ насъ отъ Бисмарка, 
който въ 1878 г. искаше да задави червения при­
зракъ и вмљкна въ Райхстага единъ безобра­
зенъ исключителенъ закопъ, съ който да пи уни- 
чтожи. Пий хвърлихме ръкавицата и борбата се 
започна, борба без'ь почивка която слѣдъ дванай­
сето години доведе до нашата побѣда, като наторих­
ме човѣка на грубата сила.

„Ваший Перие нѣма средствата на Бисмар­
ка и французский пролетариать съ славнитѣ си 
юнски дни прѣзъ 1848 г. и съ Комуната прѣзъ 
1871 г. ще побѣди надъ ііечаляитЬ Епигони на 
мжжествеипата буржуазія оть 1789 г. и 1848 г.“ 

Прѣди да се запомнятъ дебатитѣ Жюлъ Гедъ 
прави декларация, която конгресса ириима съ шум­
ни и продължителни ръкоплескания и ептусазмъ и 
на която ето главпата часть:

12-ий конгрессъ па французската работниче­
ска Партия, въ името на 268 синдикални и поли­
тически организации (впослѣднитѣ засѣдания число­
то имъ се вьскачи на повече отъ 300) прѣдста- 
вени въ Нантъ, исказва своего презрѣние къмъ ужъ 
републиканското наше правителство, което не се 
засрами да извади отъ кръвьта на Карно ножа 
на единъ лудъ чуждепецъ, като удари смъртно па 
публичната свобода.

Отчаянъ противникъ па анархиститѣ отдолу, 
на които глуиавитѣ насилия съ докарвали винаги 
реакция, Работпич. Партия ще знае да прецѣпи и 
анархиститѣ отгорѣ, които слѣдъ като потъпкаха 
свѣщеннитѣ права на печата и събранията, уни­
щожиха присяжнитѣ и публичностьта въ съдили­
щата, се готвятъ да отнематъ на избранитѣ об­
щински съвѣти управлението на полицията стана­
ла също както въ Руссия една трета секция или 
едно гбсподарственпо министерство противъ безо- 
пасностьта на граждаиетѣ.

Въ декларацията, конгресса праща братски 
поздравь: на испъдения отъ Франция русски соци- 
алистъ Плехановъ, на когото бѣ заповѣдано да 
напустне територията наскоро слѣдъ като и.злѣзе 

пт% печать брошурата му противъ анархизма: 
английскитѣ Традъ-Юниоии по поводъ на^ 
рѣшения на конгресса въ Norwich; на испанец 
работническа партия и пр.

Въ засѣданйето на 15-й, подъ председате 
ството на Жореса по въпроса за „положспиепо ■ 
паботницптѣ слѣдъ исключи 1 елнич L закони г 
Іекемврий 1-893 г. и ІОний 1S94 г.“, К011Г! 
са слѣдъ като ислупіа делегатичѣ отъ раз^ 
мѣста, отъ рапортитѣ па които се показва чс t 
занитѣ закони намѣсто да засрамятъ работницу 
напротивъ ги възбуждатъ повече противъ пра; 
телственпата буржуазна и ги каратъ да дай, 
енергията въ борбата, поздравя резултати?! fr 
социалистическата пропаганда въ селата.

Работническо Социалистическо 

ОТЧЕ ПАШЪ.
Татко наягь, Социализме, който си въ сърдцатд t 

піитѣ ни, да бмде свято и ме го ти, да дойде царството и 
бъде чута волята ти отъ единия до другия кри „а -г

Даб ни сила, смѣлость и умѣн іе, да се боримъг. 
ад вѣликото дѣло на работната класса;

-- (ХЖ--- .
Сѣй солидарность и братска любовь въ редоветѣ ц 

ботпическата соци.ілистическа грлия;

Не пи оставяй да се хпанимъ въ прпмкитѣ иаі 
тѣ заклітл врагове —богатдшитѣ, конто тѣ всѣкой де 
поставятъ;

И избави ни отъ луківстватд, и искушениата ш 
нитѣ буржуазіи! партии, заедно сь радикалитѣ;

Защото твсе е царство ю и силата и славата: 
вѣки вѣковъ; 4 Яі

Амин ь!
София 949/Септ. Любомиръ Свѣтловъ

Помощи за Ученицитѣ 
от<> с. Княжево.

Отъ нѣколко софийски студенти 7’60 л.— Г-нъ ,1 
фия 5.00 л.— Отъ ученицигѣ въ Габровската мљжка ?. 
ловска“гимназия в.итко 15 л.— Григоръ М Пайденовьт 

.* рУрьж)'

МАЛКА КОРРЕСПОНДЕНЦІИ

Получихме въ редакцията слѣдующитѣ абэніциі 
вѣстникъ „Социалистъ“.

София. Ст. Руссевъ — 5 л., Габрово, II. С. Ію. 
Кюстендиль, К. ПІо.іовъ — 15 л., Коте.ть, М. В.іси.іеві? 
Руссо, Г-ца К. П. Г-ева — 21/з л , Кіостендилъ, Васпл. 
ровъ — 21,/2 л., Руссе, Так. Сукиасиянъ — 21 ■> л., Ві® 
Стоиновъ 21 2 л. с. Марковча, Ли. Коевъ — 2Ѵ2.1., 
Ламой Т. Ковачевъ — 5 л., Ловечь, Гено Тодорозз- 
Парижъ Каракашевъ — 7 л., Кюстендилъ, Пв. Гешеія.-’ 
с. Садово, Ат. Д-овъ — 2 л., с. Ковачевица, Читаі. 
себе си“ — 4 л., с. І’рѣстовица, Т. Плиевъ — 21 ’2л., 
товица, Ап. Тоіиевъ — 21/2 л., Кюстендилъ, Г. 
— 4 л., Огь Т.-Пазарджикската група внесени чрезъ 
лева 7. Опака, X. Руссевъ 5 л.

ОБЯВЛЕНИЕ

Извѣстяваме на г. г. абоій 
тѣ на си. „День” чеадмншістр^ 
ята му се намира въ нечатнш: 
..Напрѣдъкъ” н вснчко, коеп 
отпася до списанието матери*  
пари и пр. да се исираіца въ# 
нистрацията.

Умоляваме г. г. абонатитѣ, кога і®’ 
въ администрацията ни за нйчои справѣ 
указват ь точно адреситѣ си за да мог#11 
се испълняватъ порж,чкитѣ имъ на врѣм0'

Администрацията

Продава се единъ вёло.ссипед’ь 
носна цѣна, желаюіцитѣ да 
нека се однесатъ до магазинъ & 
сеоъ до магазинъ Іъоііривіцица^_

София, Печатница — „ТруДъ ’


